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Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése mél
- 

kül tilos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 

nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a leladóknak vissza nem kü 

Micescu Istrate külügyminiszter 

Genfből való hazatérése közben, mi- 

után egy napot Belgrádban töltött, a 

Simplonnal átutazott a Bánság fővá- 

rosán és itteni tartózkodása alatt na- 

gyon figyelemreméltó nyilatkozato- 

at tett. Természetes, hogy részletek- 

be menő kijelentéseket nem tehetett, 

mert ezeket meg kell előznie kihall- 

gatásának Őfelsége előtt. 

Amit mondott, igy is igen je- 

lentős, különösen a magyar- 
ság szempontjából. 

Heméljük, hogy a szavaik tettekké 

válnak és a szomszédos Magyar- 

országgal is olyan baráti kapcsolat 

létesül melynek hatása kedvezően be- 

folyásolja a légkört a romániai ma- 

gyar nemzetkisebbség iránt is. 

Micescu felesége, tavábbá Cretea- 

nu minisztériumi igazgató és Anasta- 

siu Raul sajtófőnök kiséretében uta- 

eott. Nagykikindáig elébe utazott a 

Rador távirati iroda megbizottja, aki- 

nek a külügyminiszter nyilatkozott. 

ságpak, mintha Ujzéland népszövet 
ségi megbizottja bizonyos biztosité 
kokat követelt volna Románmniától a 
zsidókkal szemben tanusitandó ma- 
gatartás tekintetében. Ilyent senki 
nem kért és nem is kaphatott volna 
A mondotta a miniszter - mert 

amig Románia a jog és igaz 

ság szellemében jár el, nin- 

csen szüksége semmiféle fi- 
gyelmeztetésre. 

Az Eden angol és Delbos francia kül- 

ügyminiszterekke folytatott tárgya- 

lások folyamán megállapithatta, hogy 

megértés és egyetértés van a szövet- 

ségesekkel Romámnia belpolitikáját il- 

letőlez Mindenféle intrika, amely 

meg akatmá zavarni Románia és szö- 

vetségesei között a jóviszonyt, hiába- 

valónak bizonyult. Az a körülmény, 

hogy a Népszövetség elutasitotta a 

zsidó panaszok ügyében a sürgőssé- 

get, feleslegessé teszi, hogy ebben a 

kérdésben bármit is mondjon - je 

Kijelentette, nem felel meg a való- 

Tizenegy óra után érkezett a kül- 

ügyminiszter és kisérete Jimbolea- 

Zsombolya állomásra, ahol Bogdan 

Anton dr. megyei prefektus Ciugu- 

deanu Alexandru dr. főszolgabiró, 

Pop Valer dr. főjegyző, Cotosman lel- 

kész, községi biró, Pascu Ion dr. köz- 

jegyző és hatalmas tömeg várta a kül 

ügyminisztert. Amikor a Simplon be- 

gördült a pályaudvarra, a Comlosul- 

Marenagykomlósi fuvószenekar in- 

dulót játszott. 

Bogdan prefektus felszállt a 

szajonkocsiba és a Bánság la- 

kosságának nevében a legszi- 

vélyesebben üdvözölte a kül- 

ügyminisztert. 

ÜCtána Ciugudeanu, majd Pop és Co- 

tosman JimboliasZsombolya lakossá- 

ga nevében üdvözölték Micescut. A 

külügyminiszter rendkivül szivélye- 

válaszolt az üdvözlésekre és meg- 

Bosdan prcicktus üdvözli 
a külüsyminisztert 

lentette ki végül. 

désekkel ostromolták a minisztert, 

aki nevetve tért ki az ostrom elől. 

- Mig jelentést nem tettem Őfel 

ségének - mondotta - nem nyilat 

kozhatom. Impresszióim azonban a 

legkedvezőbbek. 

Sok őszinte barátra találtam 

a külföldön. 

Genfben két ellenséggel kellett meg- 

küzdenem, az egyik a st.-moritzi (itt 

a külügyminiszter nyilván Titulescu 

volt külügyminiszterre célzott), a má- 

sik pedig a vasgárda. Ezek miatt a 

külföldön kellett szövetségeseket ke- 

resnem. Megállapithattam, hogy 

Romániának több barátja 

van kivül, mint az országon 

belül. 

Beszélt azután belgrádi tángyalásai- 

vits jugoszláv miniszterelmökikel meg- 

állapodott a balkáni szövetség érte 

kezletének programja tekintetél: 

öszönte a fogadtatást. A sajtó kép 

viselői is felszálltak a vonatra éskér- 
Az értekezlet február hónap közebé 

tóságok fejei és nagyszámu hivője 

ról és kijelentette, hogy Sztojadino 

maáunk között közvetlen 

árávalásokkal Intéződik cl 
hogy Pál régensherceg kihallgatáson 

fogadta és ezem alkalomból adta neki 

a Szent Száva rend nagykeresztjét. 

Közben a vonat befutott a Timi- 

soara-temesvári állomásra, ahol a ha 

várta a külügyminisztert. Megjelem- 

tek Andrasiu Gheorghe főpolgármes- 

ter, Selegianu Liviu dr. a megyei 

ideiglenes bizottság elnöke, Radules 

cu Ion alpolgármester, a keresztény 

román ügyvédek nagy csoportja Grop- 

sian Mihai dr. volt szenátorral az 

élen, Table Nicolae dr. városi főjégy 

ző, Gritta Ovidiu rendőrprefektus 

Tosa Iuliu dr. pénzügyi vezérfelügye 

lóő, Tautu Vasile pénzügyi felügyelő, 

Cioban Pompil dr., Dobosan Ioan dr. 

Gropsian beszédére a külügyminisz- 

ter kijelentette, hogy mint miniszter 

nem tehet nyilatkozatot, de mint ügy 

véd megmondhatja, hálát ad Isten 

nek, hogy megengedte, hazája szolgá- 

latában ezt a nagyfontosságu poziciót 

foglalhatta el és meggyőződése, hogy 

eszméit diadalra is fogja vinni. Az uj- 

ágirók itt is kérdésekkel ostromol- 

ták Miceseu kitért a kérdések elől, 

majd igy szólt: . 

Z Kötelességemnek tartom an- 

nak a megállapitását, hogy Genf- 

ben Magyarország képviselője a 

leglovagiasabban viselkedett és 

általában a keresztény nemzetki- 

sebbségek magatartása megkülön- 

böztetten loyális volt, ami arra 

késztet, hogy legőszintébb köszö- 

,A clső csatát 

esz Ankarában. Örömmel töltötte el. 

Pascanu Fülip a 

jugoszláv koronatend parancsnoki ke- 

resztjét kapta. 

ugyanakkor pedig 
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fosadtatás a Bánsá lövárosában 
Tenchea loan dr. és még számosan. 

Andrasiu Gheorghe főpolgármestet 

a város nevében üdvözölte a külügy- 

minisztert, majd Gropsian Mihai dr. 

a keresztény román ügyvédek nevé- 

ben örömének adott kifejezést, hogy 
kiváló kollegájukat a Bánság főváro- 

sában üdvözölhetik. Ugy köszöntjük, 
mondotta, mint Cezart, aki jött, látott 

és győzött. A keresztény román ügy- 
védek a külügyminiszterben továbbra 

is kiváló kartársukat tieztelik és tő- 

vábbi müködéséhez szerencsét kiván- 

nak. 

Magyarorszát képviselője 

a leslovadlasabban viscikedeti 
netemnek adjak kifejezést irá- 

nyukban. Panaszaikat, melyek a 

Népszövetség előtt voltak, képvi- 

selőik visszavonták és kijelentet- 

ték, hogy nem lehet céljuk és 

szándékuk a romániai nemzetki- 

sebbségek ügyét összekeverni a 

zsidókérdéssel. Ami elintézetlen 

ügyünk a magyarokkal van, azt 

közvetlenül magunk között intéz- 

zük el. 
Selegianu Liviu dr. főorvos, a me 

gyei ideiglenes bizottság elnöke, pPa- 

naszt emelt a külügyminiszternél, 

hogy a budapesti rádió tendenciózu- 

san közli a Romániát érdeklő hireket. 

Micescu kijelentette, illetékes helyen 

zepette gördült ki a vonat a pálya- 

udvarról. A külügyminiszter és kisé- 

rete este tiz óra után érkezett meg a 

fővárosba. A pályaudvaron Goga mi- 

közbenjár majd, hogy ez a helyzet 

megváltozzék. 

tagjai fogadták Miceseut. Amiko 

szállt a vonatról, Goga és 

Cuza melegen keblükre ölelték M. 



eut Az ujságiróknak a következőlket 
mondotta: 

Csak a kitályi kihallgatás után 

nyilatkozhatom. Annyit azonban már 

most mondhatok, anélkül, hogy a vég- 
leges eredmény tekintetében jóslások 

ba bocsátkoznék, hogy 

a zsidókérdésben az ország 
visszanyeri teljes szuveréni- 

tását. 
Ennek a rveménynek a valóraváltása 
azonban attól függ, hogy a románság 
mennyire fogja a választásokon kife 

jezésre juttatni nemzeti öntudatát és 

a tételnek a fontosságáról, melynek 
védelmére Gemibe küldtek. 

A zsidókérdés két hónapra 
külpolitikai sikra terelődött, 
hogy azután, mint 1919 előtt, 

iemét belpolitikai problémá- 
vá váljék 

És a románság hazafiasságától függ, 
hogy ezen két hónap elmultával a kül- 
ügyminiszternek módjában legyen ezt 
a kérdést végleg eltüntetni a Népszö- 
vetség irattárából. Célom ezuttal csak 
az volt, hogy ennek a végleges győze- 

hogy az első csatát sikerült győzelme- 
sen befejeznem. 

A KÜLÜGYMINISZTER 
ÖFELSEÉEGÉNEL 

Micesca külügyminiszter tegnap 
délelőtt Goga miniszterelnökkel és 
Cuza államminiszterrel tanácskozott 
és jelentést tett genfi tárgyalásairól. 

majd kihaligatáson jelent meg Őfel- 

sége előtt és részletes jelentést tett a 

genfi eseményekről, Tegnap este hat 
órakor minisztertanács volt, melyen 

lemnek az utját előkészitsem. Azzal a Micescu a kormány tagjainak beszá- 
mennyire fog tanuságot tenni aunnak ] megnyugtató érzéssel térek haza, molt küldetése eredményéről. 
....................... 

Z 

Keciugő 

Tirana, Albánia fővárosa, örömmá- 

morban uszik. A házak ormáról albán 

és magyar lobogókat lenget a szél. A 

parlament nagy lelkesedéssel vette tu- 
domásul Zogu király házasodási szán- 
dékát és megadta a szépséges magyar 

grófnővel való eljegyzéshez az előze- 
tes bozzájárulást. 

A parlament ülése után a ki- 

rályi palotában családi lako- 

ma keretében megtartották az 
eljegyzést, este pedig kivilá- 

gitották a várost. 
Az utcákon nagy tömeg ember hul- 
lámzott. Az emberek zenével és lam- 
pionokkal vonultak fel Apponyi Ger- 

aldine a király menyasszonyának a 
királyi palota egyik szárnyában levő 

lakása elée. Eljenzésükre a grófnő 

többször is megjelent a palota erké- 

lyén, majd néhány szót szólott alelkes 
tüntetőkhöz, A leendő albán királyné 
hangsulyozta, hogy a meleg ünneplés 

igen meghatotta. Az eljegyzés napján 

Albánla valamennyi városában nagy 
volt a lelkesedés, A király menyasz- 
szonya mindenütt nagy népszerüség- 

nek örvend. 
Horthy Miklós magyar kor- 

mányzó üdvözlő táviratot kül- 

dött az eljegyzés alkalmából 
az albán királynak. 

Zogu király szivélyes hangon mon- 

dott köszönetet az üdvözlésért és an- 
nak a reményének adott kitejezést, 

hogy a két ország közti százados jó- 

viszony a jövőben még beneőségesebbé 

lesz. 
Zogu király tegnap kihallgatáson 

fogadta a Tiranában akreditált diplo- 

máciai testület küldöttségét, amely az 
eljegyzéshez szerencsekivánatait fe- 

jezte ki. 
A kírálynak több uralkodó 

küldött üdvözlő táviratot. 
Az Informatiu cimü lap értesülése 

szerint Apponyi Geraldine grófnőnek 
Erdélyben kastélya és földje van. 
Ilyen formán házassága révén Zogu 
albán király földbirtokos lesz Romá- 
niában. 
Zogu király és Apponyi Geraldine 

megismerkedése regénybe illő körül- 
mények között ment végbe, A király 

három huga a karácsony előtti időben 
három hetet töltöt Budapesten és ál- 
landó vendége volta magyar főuri sza 

lónoknak. A három hercegkisasszony 
megismerkedett Apponyi Geraldine 

zott Tiranába, ahol most 

hai Apponyi Gyula gróf leánya. Ap- 
ponyi Gyula grót földbirtokos 1913- 
ban Amerikában járt és ott egy igen 

aapodást létesiteni az egyes kisebbsé 
srófnővel. A fiatal magyar grófnő 

tágy 

szépsége, bája és kedves modora való- 
sággal elvarázsolta őket. Amikor Bu- 
dapestről elutaztak, egyikük emlékbe 
elkérte a grófnő nyakaban levő me- 
dáliont, amelyben legujabb arcképe 
volt. 

Tiranában az albán király 
meglátta nővérénél a grófnő 
arcképét és a legelső pilla- 

nattól fogva nagy érdeklődést 

mutatott iránta. 
Igy történt, hogy Apponyi Geraldine 
cimére meghivó ment a tiranai királyi 
palotában január 3-án tartandó ud- 
vari bálra. A meghivóhoz levél is volt 
mellékelve, amelyben a hercegnők 
megirták, hogy a király nevében ké- 

rik a grófnőt, okvetlenül tegyen ele- 
get a meghivásnak. Apponyi Geral- 
dine Abbaziában üdült éppen, amikor 
a meghivót kézhez kapta. Azonnal 
felhivta telefonon gyámapját, Appo- 
nyi Károly grófot, aki családja tag- 
jaival történt tanácskozás után meg- 
adta a beleegyezést a meghivó elfo- 

gadására, A január 3-iki tinanai ud- 
vari bálon 

a király egész éjjel csak vele 
táncolt és az egyik keringő 
közben szerelmet vallott és 

megkérte a kezét. 
A grófnő levélben számolt be a tör- 
téntekről gyámapjának és beható csa- 
ládi tanács után a grófi család leuta- 

megtörtént 

Az albánok leendő királynéja é- 

metllett 
kérte meg 2Zo0g4 attáu kicály a magyat 

grólkíisasszouu kezét 
feleségül. A házasságkötés a világhá 

Nincsen kizárva azonban, hogy a 

boru első napján történt és 1915 au 
gusztus 6-án született az első gyer- 
mek, Geraldine, aki most az albánok 
királynéja lesz. Apponyi Gyula gróf 
még a világháboru alatt meghalt és 
özvegye két leánygyermekével vissza- 
tért Amerikába és férjhez ment egy 
francia arisztokratához. A két Appo- 
nyi grófnő Párisban nevelkedett, 
majd mikor nagyobbacskák lettek, az 
Apponyi-család kivánságára vissza- 
tértek Magyarországra. Mindkét kom- 
tesz feltünő szépségü és előkelő meg- 
jelenésü. A fiatalabbik Apponyi kom- 
besz, Virgina egy évvel ezelőtt ment 
férjhez Baghy András nagybirtokos 
hoz, a legendáshirü magyar paraszt- 
nábob unokájához Virgina férjhez- 
menetele óta az idősebbik Apponyi 
grófnő nagynénjénél Budapesten élt. 
Zogu király az esküvő után a mé- 

zesheteket Apponyi Geraldine gróf- 
nőnek Nagyapponyban levő kasté- 
lyában akarja tölteni. A házasságkö- 
tés időpontját még nem állapitották 
meg, azonban az néhány héten belül 
megtörténik. Előbb azonban el kell in- 
tézni a vallásbeji nehézségeket. 

Zogu király mehamedán val- 
lásu, a grófnő pedig hithü ka- 
tolikus A beavatottak ugy 
tudják, hogy kérni fogják a 
pápát, járuljon hozzá, hogy 
nemcsak mohamedán, hanem 
katolikus ritus szerint is meg- 

kössék a házasságot, 

grófnő áttét a mohamedán vallásra 
és ebben az esetben felveszi a moha- gazdag amerikai polgárlányt vett el medán nők által hordott fátyolt. 

Nemzetkisebbségi szakosztályok 
létesültek a nemzeti parasztpárt 

bánsági tagozatában 
A nemzeti parasztpárt bánsági ta- 

gozatának állandó választmánya Bo- 
cu Sever elnöklete alatt ülést tartott, 
amelynek jelentősége különösen azért 
nagy, mert ezen most már hivatalosan 
is megalakitották a párt egyes nem- 

zetkisebbségi szakosztályait Bocu 
megnyitó beszédében arra hivatko- 
zott, hogy a nemzeti parasztpárt a 
multban többször igyekezett megál- 

többiira szomoru gi pártokikal, de 

tapasztalatokat szerzett. Ez késztette 
arra, hogy a párt kebelén belül meg- 
alakitsa az egyes nemzetkisebbségek 
szakosztályait. Hivatkozott kormány- 
zói müködésére, amikor a lehetőséghez 
képest mindenkor igyekezett a nem- 
zetkisebbségek jogos kivánságait tel- 
jesiteni. Kijelentette, hogy a nemzet- 
kisebbségeket pártjukon belül sem 
akarják elnemzetleniteni, hanem tisz- 

Amerikában felfedezett 

GASTRO D, 
melyet ugy a belföldi, mint a külföld 
szakorvosok legelsősorban ajánk 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megrendel 
hető 185 lei utánvét mellett Cs á szár E gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic. 
toriei 124 

zzz zzzzzzzzytzzaetamaszz 

a magyar, német, szerb és bolgár ki 
vebbségi szakosztályokat alakitja 
ms. Hivatkozott arra, hogy a de 
mokrácia nagy eszméje forog veszély. 
ben és ha az ország demokratikus ele. 
mei nem fognak öesze, ugy ezt a ne mes emberi eszmét végső pusztulás 
fenyegeti. 

Bocu beszéde után Szekeres Béls dr. kijelentette, hogy örömmel vállal 
ja a nemzeti parasztpárt magyar 
szakosztályának vezetését. Bizik ben- 
ne, hogy a legnagyobb román de- 
mokrata párttal való összefogás utján olgálni fogja a romániai magyar 
ság érdekeit. Hasonló értelemben szó- 
lalt fel Telhisz Péter dr. Besenova 
Veche-óbessenyői ügyvéd a bolgárok 
és Popovits Boriszláv dr. ügyvéd a 
báneági szerbek nevében. A választ 
mány azután még különböző szerve 
zési ügyeket beszélt meg, majd Bocm 
Sever Maniu éltetésével berekesztet 
te az ülést. 

A magunk részéről végtelenül saj 
náljuk, hogy a helyzet idáig fejl 
dött. Véleményünk szerint ez a lépé: 
nem szolgálja a román-magyar köze 
ledést. mert a magyarság egy részét 
belevonja a román pártpolitikai har 
cokba. Aki magyar elégedetlen a Ma 
gyar Párt müködésével, igyekezzék 
reformterveit a pártban érvényesi- 
teni. Alki babérokra vágyik, ezelet 
tenmészetesen nemzetkisebbségi párt- 
küzdelemmel nem érheti el. 

........................... 

Névnapi mulatság 
véres lejleményei 

E K : 

a bíróság előtt 
Jacakó Józsei és Szász György Periam- 

Perjámos községbeli legények az elmult 
év március 18-án este névnapi mulatsá- 
gon vettek részt egyik iparos barátuknál 
Késő este azután ugy határoztak, hogy a 

mulatozást a korcsmában folytatják, 
Jaczkó József és Szász György előre men- 

tek, hogy a társaság tagjai számára a 
korcsmában helyet foglaljanak, Utközben 
a sötét utcán találkoztak Petrik János 
pékkel és Schmidt Miklós asztalossal 
Jaczkó és Petrik között egy leány miatt 

már hosszabb idő óta ellenséges volt a vi- 
szony és az utcán most szembekerülve 
szóváltásba keveredtek A szóváltásból 
verekedés lett és Szász egyetlen ütéssel 
a földre teritette Jaczkót, Sehmidt erre 
a verekedők közé ugrott, hogy békét te- 
remteen, de Szász György őt is fejbesuj- 
totta. Jaczkó kést rántott és kétszer 
Sechmidt arcába szurt, Petrik közben fel- 
tápászkodott és a szaladó legények ülde- 
zésére indult. Jaczkó azonban futás kör- 
ben elvesztette a papucsát és Petrik utól- 

érte, Jacakó ekkor ismét a késéhex nyualt 
és egyetlen szurással megölte Petrik Ja 
nost. A szurás a szerencsétlen ember szi 
vét és tüdejét érte és halált okozott. A 
esküdtbiróság tegnap foglalkozott az ügy 
gyel és az esküdtek verdiktje alapján a 
biróság Jaczkó Józsefet öt évi börtönre 

a 

teletben tartják minden jogos igényü- 
itélte, mig Szász György egy hónapi fog- 
házbüntetést kapott. 



í 

Ml, HAROMÉSFÉL MILLIÓ ZSIDŐ VAN 
tlt GYELORSZÁGBAN Varsói jelentés 

nt most készült el a hivatalos statisz- 
ika a zsidókról és eszerint Lengyelor- 

ak háromésfélmillió zsidó lakosa 

elet intézett a kormánypárt me- 

m gyei tagozati elnökeihez, akiket uta- 

ui Ssit, hogy a választási propagandát 

ként irányitsák. Ismertetni kell a 

községekben a kormánynak a megél- 

hetés olcsóbbitása érdekében tett in- 

tézkedéseit és a választási propagan- 

dába bele kell vonni a lándzsásokat 
is. 

étlenül gondoskodni kell róla, 

m a lándzsások, sem pedig a párt 

gyéb szervei fegyvert ne viseljenek 

semmiféle, a katonaihoz hasonló 

kulatba ne tömörüljenek. 

Az erőszakosságokat minden- 

áron kerülni kell és a legszi- 

gorubb megtorlásban kell ré- 

szesiteni a pártnak minden 

tagját, aki nem alkalmazko- 

dik a rend fentartására tett 

iuutézkedésekhez. 

alinescu Armand belügyminiszter
 

körrendeletet intézett a megyel 
pre- 

fektusokhoz, akiknek lelkére köti, 

gondoskodjanak a választási 

ganda idejére is a legteljesebb 

end és nyugalom biztositásáról. 

gyelni kell arra, hogy 

a közigazgatásban a tisztes- 

ség elvei érvényesüljenek. 

Akik nem tudnak beleilleszkedni a 

emzeti keresztény kormány által 

meghatározott ezem keretekbe, az 

zokkal való együttmüködésről le fo
g 

ondani 
A MAGYAR PÁRT 

JELÖLÉSEI 

A Magyar Párt országos központi 

intézőbizottsága február 10-én Oluj- 

olozsvárott tartandó ülésén dönt a 

párt végleges jelölései ügyében. A 

pDárt bánsági tagozata a napokban 
ál- 

Hitja össze jelölő listáját, A lista ve- 

Zetője minden valószinüség szerint 

JfJakabry Elemér dr. elnök lesz, aki 
az általánosan megnyilvánuló őhaj 

lől előreláthatólag nem fog kitérni. 

VWiller Józset dr. ugyanis kérte, hogy 

tteni jelölésétől tekintsenek el, mivel 

választásokból kifolyólag a Székely- 

földön nagy elfoglaltság várakozik 
rá, 

A NEMZETI PARASZTPÁRT 

NEM VESZ RÉSZT A KÖZIGAZ
GATÁSI 

VALASZTÁSOKON 
a nemzeti parasztpárt központi végre- 
Hajtó bizottsága ugy határozott, hogy a 

atási választásokon nem vesz részt. Ezen 
február hónapra kitüzött megyei közigaz- 

Eső, hideg? 

a Magyar Párt a választási 

és jelölések ügyében 
igy kiván tiltakozni a községi tanácsok 
feloszlatása ellen. A községi választások 
tekintetében szabad elhatározására bizza 
minden megye pártvezetőségének, hogy 

a helyi érdekeknek megfelelően döntsön a 
választásokban való részvétel, vagy pedig 

az azoktól való tartózkodás tekintetében. 

A SZAVAZÁSI IGAZOLVÁNYOK 

KIOSZTÁSA 

Az igazságügyminiszter rendeletet 

adott ki, amelynek értelmében a sza- 
vazási igazolványok kiosztása a köz- 
ségekben a jegyző és községi birák 
utján történhetik ugyan, azonban 
csak a kiküldött választási biró je- 
lenlétében és felügyelete alatt Ami 
egyébként a választási igazolványo- 

kat illeti, a belügyminisztérium ugy 
intézkedett, hogy a februári községi 
választásokon a régi igazolványok ér- 
vényesek. Aküiket ujonnan vettek fel 
a választók névjegyzékébe, a mult vá- 
lasztásokon használatos igazolványo- 
kat kapnak. Akik elvesztették a vá- 
lasztási igazolványt, azok dijmente- 
sen másolatot kapnak. A február 
25-iki megyei vállasztásokra piros fes- 
tékkel nyomott igazolványokat adnak 
ki A márciusi parlamenti választá- 
sokra egész uj igazolványok készül- 
tek. amelyeket a megyei választási 

irodák osztanak majd szét. 

A NÉMETEK TIZENNÉGY 
MANDÁTUMOT KAPNAK 

A Curentul értesülése szerint a keresz- 

tény nemzeti párt ugy határozott, hogy 

az országos választásokon a kötött egyez- 
mény értelmében Jorga pártjának tizen- 

hat, a németeknek pedig tizennégy helyet 

biztosit a kormánypárt listáján. Politikai 

körök véleménye szerint Jorga maga nem 

vállal jelöltséget a mostani választások al- 

A választási bícei 

tor jelenik meg a parlamentben. A
 néme- 

tek Sibiu-Szeben, Tarnava Mare-Nag
ykü- 

küllő, Tarnava Mica-Kisküküllő, Brasov, 

Nasaud-Naszód és Timistorontál megyé- 

ben kapnak mandátumot. 

A LIBERÁLIS LISTAVEZETŐ 

BRATIANU CONSTANTIN LESZ 

A mliberális párt Timis-Torontal me- 

gyei szervezetének vezetősége Bra- 

fianu Constantin elmöklete alatt ülést 

tartott, amelyen az eddigi gheorghis- 

ták is nagyszámban résztvettek. Az 

ülésen a választási propagamda kér- 

dését beszélték meg. A parlamenti 

választásokra a jelöléseket Bratianu 

Constantin, Nistor Dimituie dr. és 

Cost fuliu dr. végzik és a kamarai 

választásoknál a listavezető ismét 

Bratianu Constantin lesz. 

AZ UJLIBERÁLISOK 

MANIFESZTUMA 

A Hiberális pártból kivált ugynevezett 

Hecsoport tegnap szózatot intézett 
az oOr- 

szág lakosságához, amelyben megindokol 

ja, hogy miért volt kénytelen külön u
tak- 

fa lépni. Kifejtik, hogy ők a régi liberá- 

lis elvek alapján állanak és ezek a d
emo 

krácia és szabadság, az egységes román 

nemzet kebelében. Az uj párt különben a 

parlamenti választásokra a tizedik helyet 

kapta. a megyei és községi választásokra 

a párt mostnyujtotta be kérvényét, a köz- 

igazgatási választásokra pedig a tiz
enhaz 

todik helyet kapta. 

A SZOCIALISTÁK 

A NEMZETI PARASZTPÁRUTAL 

MENNEK 

A szociáldemokrata párt központi 

végrehajtó bizottsága ugy határozott, 

hogy az országos választásokra a 

nemzeti parasztpárttal létesit válasz- 

kalmából. hanem mint jogszerinti szená- 

A központi választási bizottság 

ták benyujtásának és a jelölések ki- 

egészitésének pontos határideje te- 

kintetében. A határozat szerint 

a képviselőválasztásokban va- 

ló részvételre február 9ig, 
az egyetemi szenátorok vá 

lasztására február 11-ig, a 
szenátusi, valamint a megyei 

és községi szenátorok válasz- 

ölhatározását a párt azzal indokolja, hogy tására február 14-ig lehet 

A választási listák benyujtásának 
határideje 

igen fontos határozatokat hozott a lis- 

z4ig, a szakkamarák szenátorválasz- 

tási egyezményt. 

helyezést és választási jelet 

kérni a központi választási 

bizottságtól. 

A letett listákat a kamarai választá- 
sokra február 19-ig, az egyetemi sze- 

nátoroki választására február 21-ig, a 

szenátusi, valamint a községi és me- 

gyei szenátorok választására február 

tására pedig február 28-ig kell ki- 

egésziteni, illetve benyujtani a jelölő 
listákat. 

bőr edzéséhez 

bizottság, hogy az egyes pártok je- 

löltjei a választási propaganda foly
a- 

mán kötelesek igazolni, hogy jogosan 

járnaiki el az illető párt nevében. Ez 

ugy történik, hogy a párt vezetőséga 

a megyei választási irodában bejelen- 

f azoknak a nevéb akik jogositottak 

a párt választási jelét használni. 

................. 

Goga miniszterelnök 

fogadta a főváros 

polgármestereif 
A főváros kerületeinek polgármes- 

terei a főpolgármesterrel az élen teg- 

nap megjelentek a miniszterelnöksé- 

gen, ahol Goga Octavian miniszterel- 
nök fogadta őket. A miniszterelnök a 
hozzájuk inmtézett beszédben többelk 

között ezeket mondotta: 

Elég sulyos időben kerültünk 
kormányra. Azért jöttünk, hogy rend 
legyen. Most a munka periodusába lé 

pünk és azt hiszem, hogy attól az idő- 

től kezdve, amikor átvettük a felelős- 

séget, át kell, hogy hasson bennünket 
a pillanat komolysága. A kormány a 
kötelesség utján halad előre és semmi 
nem téritheti le a becsület ezen utjá- 

ról. Amit eddig megvalósitottunk, 

csak egyszerü intézkedések az élet 
megkönnyitésére, de nem a nemzeti 

érzés kielégitésére. A mi nagy mun- 

kánk akkor fog kezdődni, ha a vá- 
lasztások befejeződtek. 

..... 

Az idegenek ellenőrzése 

és a tartózkodási 

engedélyek megadása 
A hivatalos lapban nendelet jelemt 

meg, amely megállapitja azokat a fel- 
tételeket, melyek mellett idegenek az 
országban való tartózkodási enge- 

délyért folyamodhatnak. Az idegenek 
ellenőrzése a fővárosban a buecurestii 
tendőrprefektus, a vidéken pedig az 

illetékes rendőrségek vezérigazgató- 
jának hatáskörébe tartozik. Ugyan- 
ezen fórumokhoz kell beküldeni a kér- 
vényeket is, vagy pedig személyesen 
benyujtani, mert közvetitők utján be- 
adott kérvényeket nem vesznek fi- 
gyelembe. Kivételt képeznek az ille- 
lékes követségek utján benyujtott 
kérelmek Akik valamilyen foglaliko- 
zást üznek, azoknál a munkaügyi mi- 
nisztérium jóváhagyása és az ipal- 
ügyi minisztérium kedvező vélemé 
nyezése szükséges. A rendőrség ál- 
lambiztonsági szempontból vizsgál) 
felül a kérelmet. Akik nem üzne 
Semmiféle foglalkozást azokmál f 
gyelembe veszik Romániának az egye 

államokkal kötött megállap 
Legfeljebb egy évre terjedő en 
adható. í 

Intézkedett a központi választási



Patikák éjjeli szolgálata 
PENTEKEN, február 4-én a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az IL kerületben a BEratiannetérem levő 

ötzegyógyszertár, 
A II. kerületben a Daciler-utom levő ár 

Movács-gyógyszertár 

A II kerületben a Pornumbescu-mécá 
Jan levő Sárgasgyógyszertár 
A IV, keérületben a Dragalinateren e 

08 Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a CÖorvin-gyógyszer. 

Mr és Nratelián Panajotk Ernő gyégy 
zertára állandó éjszakai szolgálatot tari 

A száz jetes elgurult 
miután kihullott jogos gazdája kezéből 
e és a járda melletti csatornarácson ke- 

fesztül leesett a mélybe. A pénz tulajdo- 
hosa egy darabig nézett a sötét esatorna- 

Gyilásba és gondolkozott. Azután a legkö- 

felebbi teletonállomástól jelentette az 
Metet a városi csatornázási vállalatnak 

segitséget kért, Nemsokára megjelent 
vállalat zöldsapkás embere. Hosszu ru- 

h cipelt magával. A rud végén merőla- 
hat volt. Felemelte a csatornarácsot, a 
don levő merőlapáto lebocsátotta a 
mélybe és felhozott vele egy csomó isza- 
gos sarat. Kis vasdarabkával piszkálga. 
tott, kutatgatott a maszatban, kereste a 
maüz leiest. de nem találta meg. Erre uj- 
Dá! és ujból lebocsátotta a merőlapátot, de 
mindenkor hiába. Az elbujdosott száz 
Pies gazdája jóképü, jókabátu ismert 
háztulajdonos komoran nézte a csator- 
mázási ember munkálkodását. A különös 

lelenetet egyre több kiváncsi bámulta. 
Lassankint egész gyürü képződött, amely 

lavinaszerüen nőtt Találgatták, vajjon 

előkerülze a száz lejes. Fogadásokat is 
kötöttek A huszadik meritésnél a csator- 
názási munkás kérdezte: „"folytassam?" A 
záz leies gazdája mondta: „folytassa! 
Végül a nagy tömeg miati megakadi a 
kocsiforgalom és a gyalogos közlekedés. 

A váz leies még mindig nem volt meg. A 
kereső ember munkabére közben már 
nyolevan leire emelkedett, 

HAFIZ ETNEKIR 

Előléptetések a helybeli tiszti- 
karban. Január huszonnegyedikével a 
hadsereg számos tisztjét részesitették 
előléptetésben Városunkban az elő- 
léptetett tisztek között van Vuia Sa- 
va Pétru főhadnagy is, aki századossá 
lépett elő Vuia kapitány elismert 
sportférfiu is, aki mint futballbiró el- 
ismerésreméltó sporttevékenységet 

fejt ki. Kapitánnyá léptették elő Po- 
pitilu Grigore főhadnagyot és Hasen- 
fratz David orvos-főhadnagyot is, 

mig Bolnavu F. Joan, Tomescu Gh. 
Mircea Stelan Cugerean V. Viorel, 
FPapura I. Stelian Mateescu Gh. 
Gonstantin hadnagyokat, akik vala- 
mennyien a helybeli tisztikar tagjai, 
főhadnagyokká léptették elő. 
Hdőjárás. Tegnap egész napon át be- 

nus, nyirkos időjárás volt, A hőmérő dél- 

ben négy fok meleget mutatott. Bucures- 
tiben ugyanakkor három fok meleg volt. 
Várható időjárás mára: borus, nedves, köz 

dös idő, élénk északnyugati szél, a hőmér- 
séklet nem változik lényegesen. 
Meghalt a Skoda-müvek igazga- 

tósági elnöke. Prágában meghalt Lö- 
wenstem Károly a sSkoda-müvek 
igazgatótanácsának elnöke. 
Amerika nem avatkozik a romániai 
zsidókérdésbe. A Radio Central waahing- 
foni jelentése szerint Hull külügyi állam. 
titkár a külügyi bizottságban beszédei 
tartott, amelyben toglalkozott a romániai 
zsidókérdéssel is. Hull kijelentette, hogy 
ez Románia belügye és nincsen módjában 
hivatalosan beleavatkozni ebbe az ügybe, 
de azért figyelemmel kisér majd a továb. 

és 

bi fejleményeket. 

Goga Octavian miniszterelnök fo- 
gadta a Berliner Tageblatt tudósitó- 

ját, aki előtt nyilatkozott a kormány 
dőszerü problémáiról. A zsidőkérdés- 
re vonatkozólag kijelentette, hogy azt 
fokozatosan oldják meg. Először 
azokra kerül a sor, akik 1918 után ke 
rültek az országba. Ezeket - mon- 
dotta - semmiféle nemzetközi szer- 
vődés nem védi és igy ezekkel azt te- 
hetik, amit akarnak. 

iz 1918 után bevándorolt zsi- 
lókról statisztikát készitenek 
és azután majd meglátja a 
kormány, hogy mit fog tenni. 
Egy bizonyos: ezekből nem 
lesznek román állampolgárok. 

Szivesen venné, ha a zsidókéndésből 
nemzetközi probléma lenne. Elsősor- 
ban jogilag keil tiszta helyzetet te- 
remteni és különbséget kell tenni a 
román állampolgárok és azok között, 
akik nem román állampolgáreok, A ro- 

mán szellemi életet meg kell szabadi- 

tani a zsidó befolyástól, - folytatta 
a miniszterelnök, Ez elsősorban a gaj- 

tóra vonatkozik. 

Törvény készül majd, amely 

a zsidóknak csak zsidó lapok- 
ban való irást engedi meg. 

Nem vagyunk ellenségei a nem- 
zetkisebbségeknek. Mi magunk nacio- 
.. 

A szombati magyar bál előkeészüle- 
tel lázasan folynak A rendezőség éjjel- 
nappal dolgozik, hogy a közönség szórako- 
zása minél jobban sikerüljön. A Ferdl- 

nand-terem diszitése javában folyik, sőt 
a fütést ig megkezdték már A zenét két 
zenekar szolgáltatja és pedig Kálló Géza 
cigánybandája és a Tempc jazzegyüttes. 
A bál holnap, szombaton este féltizenegy 
órakor kezdődik a magyar ruhás párok 
bevonulásával A táncot tizenkét pár nyit. 

ja meg a palotással Jegyeket elővételben 
Valkay Károly tánciskolájában lehet kap- 
ni a Magyar Házban. 

- Esgykori timisoarai kereskedő halála. 
Fellegi Antal, volt Timisoara-temesvári 
ismert kereskedő, hetvennégy esztendős 
korában Budapesten meghalt Az elhunyt 
valamikor nagy eszerepet játszott váro- 
sumk gazdasági és társadalmi életében is. 
Halálát gyászolja leánya, Laura, férjezett 
dr. Horváth Jenőné, unokája, nővére és 
tivére, 
Mozgalom a eluii zsidó ügyvédek ki. 

zárására A eluji keresztény román 
ügyvédek szövetsége elhatározta, követeli 
az ügyvedi kamara vezetőségétől, hogy a 
zsidó ügyvédeket zárja ki a kamarából. 

Február 

miniszterelnök nyilatkozata 

Az 1910. év után bevándorolt 1sidók 
nem lesznek fomán állampoldárok 

nalisták vagyunk és a nemzeti önér- 
zebet és méltóságot a legnagyobb ér- 
téknek tartjuk. Amit a magunk részé- 
re jogosnak tartunk, az méltányos a 
más népek részére is. Mi becsüljük 
nemzeti kisebbségeink egészséges na- 
cionalizmusát, Hitünk a román fajban 
mint a nemzeti kultura alapjában, 
határozott ellenfeleivé tesz az elnem- 
zetlenités politikájának. 
- A külpolitika tekintetében Ro- 

mánia régi barátai megtartása mel 
lett uj barátokat is akar szerezni. El- 

sősorban Olaszországgal és Németor- 
szággal kiván a kormány baráti kap- 
csolatokat teremteni. Meggyőződé- 
sünk, hogy uj Európa van kialakuló- 
ban és ebben az Európában Romániá- 
nak megfelelő helyet kivánunk bizto- 

Ellenségei vagyunk az Orosz- 
ország által terjesztett ideoló- 
giának és a szovjettel nem is 
kötünk semmiféle egyez- 

ményt. 
A belpolitikában határozottan anti- 
bolsevisták vagyunk, ami azonban 
nem gátol meg abban, hogy Oroszor- 
szággal is ápoljuk a jó szomszédi vi- 

szonyt. Magyarországgal a kapcsola- 
tok normalizálását akarjuk megterem- 
teni. 

A SÁRGAÁK HÁBORUJA A LEVEGŐő. 
BEN. A japán hadügyminisztérium jelen- 
tése szerint a japánok januárban légi 
harcokban két repülőgépet vesztettek, 
Ezen idő alatt száztizennégy kinai repülőt 
lőttek le. Ezek közül harminchárom légi 
harcokban pusztult el. A szovijetkormány 
visszahivta azt a négy orosz őrnagyot, 
aki kölcsönös megállapodás alapján a ja 
pán hadseregnél tartózkodott. A szovjet- 
kormány ugyanakkor kérte Japánt, hogy 
a vörös hadseregnél müködő katonai meg- 
bizottait vonja vissza. 

- Csak román orvosok kapnak mü- 
ködési engedélyt? A fővárosi orvos- 
egyesület most tartott ülésén elhatá- 
rozta, hogy Ifov megyében és a fővá 
rosban mindaddig ne kaphasson mű- 
ködési engedélyt csak román szárma- 

zásu orvos, amig az állampolgárságok 
felülvizsgálása meg nem történt és 
egyben az orvosi diplomák reviziója 
is. A határozat nem irányul a már be- 
iratkozott zsidó orvosokra, hanem 
csak azokra, akik most akarnak be- 
iratkozni. 

12-én 

a Katolikus Ifjúsági 
Egylet rendezésében 

A CSELEDRENDELET VEGREHA 

TAK, Az állami munkaközvetitőh 
tegnap megérkezett a munkaügyi mi 
niszternek azon intézkedése, amely a cse. 
lédrendelet végrehajtását elhalasztja 
Eszerint tekintettel arra, hogy a zsidó 
zakbare szolgáló cselédek rögtöni elbocsá 
tás esetén képtelenek lennének gyors el 
helyezkedést találni, a kormány pedig 
nem akarja a munkanélküliek számát nö 
velni, a zsidó családoknál szolgáló falusi 
cselédek a tavaszi mezőgazdasági munká- 

latok megkezdéséig a jelenlegi helyükör 
maradhatnak. 
Az oteleci gazdakör tisztujitó közzyű 

lést tartott, amelyen tiszteletbeli elnök 
nek Farkas János plébánost választották 
meg. Az uj tisztikar a következő: elnök 
Talpai János. alelnökök Bóka János és 
Bóka István, titkár B. Szabó István, pénz 
táros Mészáros János, jegyző Bakos Já 
nos, ellenőrök Rehák Pál és Faragó Sáni 
dor, könyvtáros Varga Antal. A választás 
után Talpai János inditványára köszöne- 
tet mondtak az eddigi vezetőségnek és bi, 
zalmuknak adtak kifejezést Farkas Jánosg 

plébános iránt, aki mindenkor szivén vi: 
selte a gazdatársadalom érdekeit Hori 
váth Vince szavai után a közgyülés véget 
ért. ! 

- Horváth József nyug. pénzügyi taná- 
esos gyásza, Horváth Józsefné születet 
Holló Ilonka, Horváth Józset nyugalmaa 
zott pénzügyi tanácsos felesége, hosszas 
szenvedés után ötvenkét éves korában 
meghalt, Az elhunyt, aki unokahuga volt 
néhai Holló Lajos egykori képviselőnelk 
és ismert magyarországi politikusnak, ve- 
sebajban szenvedett és az vetett véget 
életének Gyászolják férje, leánya, Mária, 
két fivére: Holló Jenő és Holló Lajos, va. 
lamint nagyszámu rokonság Temetéme 
ma délután négy órakor megy végbe a 
vómai katolikus vallás szertartása szerint 
az első kerületi temető kápolnájából 
Holttestét évek előtt elhunyi fiacskája 
mellé helyezik örök nyugalomra. 
öÖsszeütközött két vizi repülőzép, Ka. 

lifornia partvidékén most folyik az ameri- 
kai tengerészet nagy hadgyakorlata. Két 
vizirepülőgép gyakorlat közben összeütkö, 
zött, Az egyik azonnai lángba borult és 
lezuhant, A másik is a tengerbe esett, A 
szerencsétlenség alkalmával tiz emben 
vesztette életét. Egy nj amerikai katona! 
reptlőgép a Washington és Csikágó kő- 
zötti utnál hatezer kilóméternyi magas- ságban ötszázhatvan kilóméteres órán- 
kinti sebességet ért el. 

LUehangolt, étvágytalan, elduzult ema 
bereknél reggel felkeléskor egy pobhár 
természetes „"Ferene József? keserüvis 
megszabaditja az tőcsatornát a fel 
gyülemlett erjedő és rothadó anyagoktól 
s az emésztőszervek további müködését 
előmozditja Kérdezze meg orvosát. 

* Vadászati cikkek, tengelyek, ekék, 
mezőgazdasági felszerelési tárgyak, 
mindennemü szerszámok, valamint 
különböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottó vas 
kereskedésében, Timisoara Temesvár, 
1I. kerület. 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, február 4. 
Apolló-mozi: Fiam a miniszter ur né- 

Capitol-mozi: Esős délután (angol film). 
Tivoli-mozi: Őnagysága a másod: ik eme- 

letről (román film). 



ASPIRIN 

EGVESZELYBEN AZ oRo
SsZ EszAK- 

RKI EXPEDICIÓ. A Pap
anin vezeté- 

északsarki expedició, 

ely a mult év május 21 
óta tolytatja 

dományos kutatásait,
 veszélybe iutott. 

négy tagu expedició r
ádión jelentette, 

ogy a jégtábla, amelyen hónapok óta 

rtózkodott, ketté szakadt. A szeren- 

egy aliz kétszáz négy
zetméternyi területü

 

jegtáblán van, amelye
t ismeretlen irány- 

k hajt az áramlás. A
 tudósok repülőzép 

n kértek élelmiszert.
 Felkeresésükre 

egy orosz jégtörő hajó indul
t el. 

Rekviem. A napok
ban lesz hat 

hete, hogy özvegy Popovici Maria 

nyugalmazott postatisztvi
selőnő meg- 

halt. Lelki üdvéért vasárnap, f
ebruár 

6-án délelőtt tizenegy ó
rakor a III. 

kerületi görög keleti ro
mán templom- 

ban rekviem lesz, amelye
t Vuia Cor 

1 nel lelkész fog celebráln
i. A gyászoló 

usalád ezuton kéri a c
salád ismerőseit 

és barátait, hogy a gyá
szünnepségen 

vegyenek részt. 

A nosztritikált dia
lomával rendelke- 

m ső orvosok névjegyzéke, 
Az egészeégügyi 

s minisztérium 
felszólitotta a helybeli or- 

oskamara vezetőségét, ho
gy készitse el 

n orvosok pontos jegyzé
két, akik diplo. 

májukat 1916 után nosztrifikáltatták. 

A kimutatásban, amelyet 
február 10iz 

terjesztenek be a miniszt
ériumhoz, az or- 

vos nevén kivül jelen
legi cimét és nemze- 

Hiségi hovatartozását is feltüntetik. Min 

hogy az adatok h
elyes 

A kimutatást a 
lehet 

den orvos érdeke, 

égéről meggyőződjék, 

mai naptól kezdve, február 9-ig 

megtekinteni. Az orvosok v
agy személye- 

sen tekinthetik meg a listát a megye 

gészségügyi hivatalában, va
gy pedig tez 

3 efonon érdeklődhetnek 11-78 telefon- 

zám alatt. Iratokat egyelőre
 nem kell be- 

nynitani. 

pPokolgépet küldtek a kommunis
- 

ták ellenfelüknek. Szófiából jelentik, 

hogy Kolenovics Ivan kommunista- 

ellenes ujságkiadó ellen ismeretlen 

tettesek bombamerényletet
 követtek 

1 el. Kolenovics a Golos Russia nevü 

ovjetellenes ujságot adia ki. Egy 

iemeretlen férfi tegnap reg
gel csoma- 

u got adott át Kolenovi
cs háza portá- 

ának, amelyben, mint később kide- 

rült, pokolgép volt. Kevésse
l utána a 

pokolgép felrobbant és darabokla 

zakitotta Kolenovics Ivánnét, meg- 

ölt egy látogatóban levő orosz mene- 

kültet és könnyebben megsebesitet
te 

4 
Kolenovics Iván mát. A hatóságok 

meginditották a nyomozást. 

Olasz repülőzép a tengerbe zuhant 

AAmult héten több olasz repülőgép, a
me- 

" lyek egyikének Mu
ssolini Brunó, a duce 

u fia volt a vezetője, Rómaból Rio de Ja- 

nmneiróba repült Stopani pilóta, az olasz 

repülők egyike kedden a brazilia
i Natal- 

ból egyedül indult vissza Olaszországba. 

Négy órával a repülőgép elindul
ása után 

a rádiótiszt segitséget kért. Több b
raziliai 

hadihajó és a német Samum vizirepülő- 

sgér indult az olasz gép segitségé
re. A 

nmnémet repülőgépnek sikerült rátalál
ni az 

olasz repülőgépre, amely időközben
 lezu- 

hant a tenger felszinére és kigyulladt. 

Stopani pilótát sebesülte: megmentették 

Bogdan Anton 

Bogdan Anson dr. preilektus me- 

gyei körutja során számos községbe 

látogatott el és ezen alkalommal
 Com- 

los-Komlós és Sannicolaal Mare 

Nagyszentmiklós községekben köz- 

igazgatási értekezletet 1s tartott. Lo
v- 

fin és Gottlob községekben szintén 

lelkes fogadtatásban részesitették a 

prefektust, aki azután tovább ut
azott 

Comlos községbe, ahol ugyancsa
k lel 

kesen ünnepelték. Comlosról Jimbo- 

la-Zsombolyára indult a prefektus, 

hogy a külföldről visszatérő Mic
escu 

külügyminisztert üdvözölje. A kül- 

ügyminiszter a szalonkocsijá
ban fo- 

gadta Bogdan prefektust, ak
i azután 

visszatért Comlos községbe és 
az is- 

lelkes fogadtatás kisérte 

megyei körutján 

tentisztelet után megnyitotta a köz- 
a 

- A Népszövetség elküldte a ro- 
mán kormánynak a zsidó panaszokat. 

Genfi jelentés szerint a Népszövetség 

utkársága hivatalos közleményt adott 

ki, melynek értelmében a zsidó pana- 

szokat a titkári hivatal elküldte a ro- 

mán kormánynak. Ez minden panasz 

ügyében a rendes népszövetségi eljá- 

rás. A panaszra a kormány megadja 

felvilágositásait és csak azután kerül- 

het tárgyalásra a sor, ha annak szük- 

sége mutatkozik. 

dr. prefektust 

igazgatási értekezletet. Az értekezle- 

ten a járás összes községenek megbi- 

zottai résztvettek. A prefektus közöl- 

te, hogy Timis-Torontal megyében a 

képviselőválasztáson Goga miniszter- 

elnök lesz a kormánypárt listavezető- 

je. Azután a járás mezőgazdasági 

helyzetére utalt és igéretet tett, hogy 

a járást továbbra is támogatni fogja. 

Comlos községből a prefektus San- 

nicolaul Mare községbe utazott, ahol 

szintén közigazgatási értekezlet volt. 

Ebben a községben többezer ember 

várta a prefektust, akit hosszasan ün- 

nepeltek. Az utolsó község, amelyet a 

prefektus felkeresett, Pesac velt, 

amely község Bogdan prefektus szü- 

letésének helye. 
a a.
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A Népszövetség századik
 ülésszaka 

szerdán véget ért. Szerdán
 délután a 

tanács előbb titkos ülést t
artott, mely- 

ben a távolkeleti kérdésben 
hozandó 

határozattal foglalkozott. Hir szerint 

ebben a tanács sajnálkozását fejezi 

ki azon, hogy Kina és Jap
án között 

az ellenségeskedések mé
g mindig tar- 

tanak. Utalnak az előző ülés
szak fo- 

lyamán hozott határozatra
, amelyben 

a tanács Kinát erkölcsi 
támogatásá- 

ról biztositotta és a tagállamoknak 

ajánlotta, hogy tartózkodjan
ak olyan 

lépéstől, amely Kina ellentállását 

gyengithetné. A határoz
atot egyhan- 

gulag hozták, miután Lengyelország 

és Peru a szavazástól tartó
zkodott. 

a Aa 

A Népszövetség záró ülése 

és a távolkeleti kérdés 

eeee 

A tanács nyilvános ülésén Welling 

ton Koo kinai delegátus heves táma- 

dásokat intézett Japán ellen. Hang 

sulyozta, hogy a japán-kinai viszály- 

nak nagy kihatása lesz az egész vi- 

lágra. Adle Musztafa azután rövid 

beszéddel bezárta az ülésszakot. 

A Népezövetség reformjának tanul- 

mányozására kiküldött bizottság szin- 

tén befejezte tárgyalásait. Az utolsó 

ülésen jelentésbe foglalták a megtor
- 

ások alkalmazását tartalmazó sza- 

kaszról folytatott vitát. Az elnök zá- 

rószavaiban hangsulyozta, hogy a 

mostani idő nem alkalmas a Nép
szőö- 

vetség szervezetének lényegesebb 

megváltoztatására. 
. 

eeee 

. A
 

.
 

Az uj spanyol nemze
ti kormány 

letette a hivatalos esküt
. Franco tá- 

bornok rádióbeszédet mo
ndott és han- 

goztatta, hogy a kormá
ny a spanyol 

nemzet szolgálatában áll 
és a spanyol 

hazát meg akarja tiszti
tani a kommu- 

nizmustól és más romboló eszmétől. 

Külpolitikai tekint tben
 jó viszonyt 

akar teremteni minden
 más országgal. 

A Egyipom belpelitikája eried. Az 

egyiptomi király, 
aki nemrég formáli- 

san elbecsátotta Nahaz
 pasa kormányát, 

most feloszlatta a parlamen
tet is és ka- 

onaságot vezényelte
k ki, amely a távoz- 

ni nem akaró képviselők
et kivezette a te- 

ramből. Mahmud miniszterelnök kijel
en- 

tette, hogy a parlament feloszlatására 

azért volt szükség, mert a
nnak müködését 

a Wafd-párt lehetetlenné
 tette 

Rácsett a forró kályhára, Krispin Jó
- 

set, huszonhat éves freidorfi fiatalem
i, 

aki epilepsziában szenvedett, ker ap előtt 

a segédpilóta és a radiótisze azonban mát 

halott volt. 

epileptikus rtobamában táeseti a forró 

kályhára és. olyan sulyos sérüléseket 

.e 

Göbbels látogatása Bucurestiben
. 

A Capitala értesülése szerint Göbbels 

német propagandaminiszter Belgrád-
 

ba tervezett utazása után Bucurestib
e 

is ellátogat. 

- Nagyreményü ecsemete, A IV. ke
rüle- 

H pályaudvar rendőrsége őrizetbe vett 

égy tizenöt éves fiut, aki apjától többezer 

leit lopott és megszökött hazulról. A pénz
- 

zel Aradra utazott és ott elköltö
tte. Ami- 

kor a pénz elfogyott, hazajött és ujabb 

háromezer leit vitt el szülei távollétében 

a lakásból Ezzel is Aradra akart menni, 

de a rendőrség elfogta. 
Tanácsok sztárjelöltek számára, Tay 

Garnett, az ismert amerikai filmremdező 

hat hasznos tanácsban foglalta össze a 

szzárjelöltek tudnivalóit, Rendkivül érde- 

kes ekket közöl a Délibáb uj száma. 

amely nagy terjedelemben és gazdag tar- 

talommal jelent meg. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalália a kényelmét. Leszállitott 

GDYNIA-AMERIKA 
hajóstársaság S A. 
rend utas- és telb állitás 

Északamerikába és Kanadába 

Bátoru' és, Pilsudski 
ujmodern motoros hajókon 

Bucurestiből NEWYORK-ba vagy 
HALIFAX-ba beleértve a vazuti 
utazást gyorsvonaton, vizumokat. 
szállodát ellátást, a kikötőben 
18-430 leitől fölfelé. 

Délamerika: Rio de Janeiro, Santos 

Montevideo, Buenos-Aires a kényelmes 

Kosdiuszko és Pulaski 
gőzhajokkal 

Paleszfinai-vondal lstambul, Haifa, 

Pireu, Istambul, Constanta a hires 

„DOLONIA ..asniróai 
Mind ű lelvilágosítással szolgál 

Gdynia-America Linii de Navi
gajie S. A 

Bucurest, Strada Poincaré 39. lelelon 4-22-31 

A hidegvér netovábbja 

Taylor amerikai katonai repülő 

egy kaliforniai repülőtépen vendége 

ként felült egy gyakorlatozó repülő- 

gépre és édesdeden elaludt. A gyakor. 

latozó pilóta nem vette észre, vidá- 

man végezte munkáját, majd leszállás 

előtt jókedvében bucsuzóul még egy 

bukfencet is csinált a levegőben. Az 

alvó Taylor nem volt odaszijazv
a az 

üléshez és kizuhant a repülőgépből. 

Erre fölébredt és volt annyi lélekjele: 

nete, hogy meghuzta a testéhez erősi- 

tett ejtőernyő zárját, Amikor a pilóta 

földet ért, a legnagyobb megrőkönyö-
 

déssel látta, hogy vendégét a levegőe 

ben elvesztette Rövidesen azonban 

Taylor is megérkezett és ejtőernyőjé- 

vel minden baj nélkül földet értt A 

félbenmaradt alvást azonban nem 

folytatta, 

- Megszöktek az elmekórházból. Köve. 

si Auróra és Sirbu Nicolae elmebetezek 

megszöktek a Imgoj-lugosi elmegyógyin- 

tézetből, A rendőrség akkor fogta el őket, 

amikor jegyet akartak váltani a Timisoa- 

ra felé induló vonatra. Visszaszállitottáik 

őket a kórházba. 

- Elitélt kommunisták, A chisinaui ka- 
tonai törvényszék tegnap hirdette ki ité- 

letét azon harminchét kommunista vádlott 

ügyében. akik Budachiban gyüléet ren- 

deztek, A katonai törvényszék huszonöt 

vádlottat öt hónaptól két évig terjedő fog- 

házbüntetéssel sujtott, mig a többi vádlot- 

tat felmentette. 

- A carasi mezőgazdasági kamara 

ideiglenes bizottsága. Kinevezték a 
Caras-krassómegyei mezőgazdasági 

kamara ideiglenes bizottságának tag- 

jait. Az ideiglenes bizottság tagjai a 
következők: Ania Stefan, Miciuru Ni- 
colae, Popovici Eugen, Dragan Costa, 
Dragoi Gh., Susa Jon, Novacescu Pet- 

ru, Bihoi Gh., Stroica Constantin, Cu- 
via Avram, id. Pascu Joan, Vladia 
Emilian, Nedeleu Marius, a megyei 

mezőgazdasági hivatal igazgatója, 

Parianu Aurel dr. főállatorvos és 
Munteanu erdészmérnök 

- Elrabolták egy halott ékszereit a ko- 
porsóból, Jablanita, Severin-szörényme. 
gyei községben nyole nap előtt meghalt 
Closcu Natalia fiatal leány, akit szülei 
ékszereivel együtt temettek el. Alig né- 
bány nap után betörők jartak a kriptá- 
ban, akik a koporsót felfeszitették és a 

holttestről elvitték az ékszereket. A csend- 
őrség meginditotta a nyomozást, 

Cipóő E 

Uiabb 

árleszállitás 

WrIsi ápodrahar 
árak. E lap eléfizetőinek 20 ezázalék en: 

szenvedett, hogy tegnap délután megbalt, 
L kerütet, Piata Bratianu 

" 
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- Blomberg lemond? Római jelen- 
tések szerint Blomberg mnémet biro- 
dalmi hadügyminiszter, aki csak nem- 

régiben nősült és jelenleg Capri szí- 

getén üdül feleségével, egészségi álla- 
potára való hivatkozással elhatároz- 

ta, hogy lemond tárcájáról. Utóda va- 

lószinüleg Göring porosz miniszterel- 

nök vagy Eritsch tábornok, a nagy- 
vezérkar főnöke lesz. A hirt hivatalo 

san még nem erősitették meg, 
fJelmezbál. A Magyar Párt második 

kerületi szőlőbeli tagozata február 12-én 
a Petőli-csárdában jelmezbált tart, A jö- 
vedelmeg jótékony célra forditják. 

- Nénmet tanárok előnye. Foglal- 
koztunk a kormánynak azon rendele- 

tével, amely szerint nem állami isko- 
lákban is a román nyelvet és történel- 

met csak született románok adhatják 

elő. A közoktatásügyi minieszter ren- 
delettörvényen dolgozik, amely a ro- 

mánok mellett a német tanároknak is 
megengedi a román nyelv és történe- 
lem tanitását, de természetesen csak 
a német hitvallásos iskolákban. 

- Három ember a hóban. A Magyar 

Párt második kerületi tagozata február 
hó 13-án, vasárnap délután 4 órai kezdet- 

tel mükedvelői előadást rendez a Katoli- 

kus Ifjusági Egyesületben. Szinre kerül a 

Három ember a hóban cimü operett. Sze- 

replők: Geppert Margit, Kovács Juci, Ku- 
kovetz Sári, Ficzay Vilma, Rittinger 

: Iure, Tapavicski Tibor, Frater László, 

Földi József, Pejacsovits János, Kapussy 

Józsei, Bodóczi Zoltán, Werhof István, 
Krauser József, Kiss János. Az előadás 
tiszta jövedelmét jótékony célra fordit- 
ják, Jegyek elővételben kaphatók a Kato 

likus ffjusági Egyesületben vasárnapon- 

ként délelőtt 10-1 óráig 

-A Caransebesi Turisztikai Club bálja 
február 19-én lesz a Zöldfa-vendéglő nagy- 

termében és arra nagy előkészületekel 
tesznek. 

A Dél! Hirlap eredeti regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
— 
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Többet egyelőre nem akart mondani és különben 

......................... 

HMiosztott 

1938, FEBRUÁR 

Keresztény egyházi vagyonok 
kisajátitását kérik Satmaron. A gsat- 
mari frontharcosok egyesülete kére- 
lemmel fordult a földmüvelésügyi mi- 
niszteriumhoz, hogy adjon tagjainak 
is megfelelő házhelyet és mivel ilyen 
a városban már nincsen, sajátitassa 
ki a zárda kertjét, egyik telkét, az ir- 
galmasok kertjét, a Hildegárda kert- 

jét, ezenkivül a reformátusok földjét 

és még több telket. Az ügyet most tár- 

gyalta a járásbiróság, de a tárgyalást 
kénytelen volt ujabb bizonyitékok be- 
szerzése miatt elhalasztani. 
- Zsidó pincérek felségfolyamodvá- 

nya. A zsidó pincérek felségfolyamod- 
ványt nyujtottak be a kormány azon intéz- 

kedése miatt, mely szerint a jövőben zsi- 
dó pincérek nem alkalmazhatók, Ez a 
rendelkezés háromszáz családot érint. 
- Férjhez ment, gyermeket szült, elvált 

s még ma is csak 14 éves. Páratlan házas- 
sági korrekordot létesitett Honeycutt Ha- 

roldné wartburgi (Tennessee-állam, Ame- 
rika) nő. Tizenegyéves korában menyasz. 

szony lett, tizenkétéves volt, amikor férj 
hezment, tizenhároméves korában egészsé: 

ges fiugyermeket szüli és még nem érte 
el tizennegyedik életévét, midőn elvált. 
Házasságát a férj hibájából bontották 
fel, hütlen elhagyás miatt és a biró a ti 
zennégyéves elvált asszonynak itélte oda 
a házasságból születeii gyermeket, 
Az orosz halálgyár, Moszkvai jelen- 

tés szerint Novoszibirszkben ujabban is 
mét hat embert itéltek halálra szabotázs 
miatt,. A halálraitélteket nyomban ki is 
végezték. 

- Behozhatók a német könyvek. 
Az előző kormány bizonyos német bi- 
rodalmi könyvek behozatalát betil- 
totta, mert azok a nemzeti szocialista 
eszméket terjesztették. A német nép- 
párt közbenjárására a kormány most 
megengedte ezeknek a könyveknek 
a behozatalát. 

- Fiatal asszony rejtélyes halála. 

Stanescu Lenuta huszonegy éves fő- 
városi asszony közös háztartásban élt 
sStavru Petreval, az egyik kórház al- 
kalmazottjávall. Az asszony anyai 

örömök előtt állott. Egyik délután 
Stavru Petre eltávozott a lakásból, 
ahol az asszony egyedül maradt. Ami- 
kor este hazajött, az asszonyt a lakás 
mellékhelyiségében holtan találta. 

Mellette feküdt, ugyancsak holtan az 
ujszülött csecsemő. A hatóságok el- 
rendelték az asszony és a csecsemő 
holttestének felboncolását. 

- Borzalmas családirtáss A szlovensz- 
kói Bossáncporáz községben Jeskó István 
huszonöt éves gazda revolverével agyon- 

lőtte tizenkilenc éves feleségét és egy éves 
István nevü kisfiát, majd maga ellen for- 
ditotta a fegyvent és főbe lőtte magát. 

Mindhárman meghaltak. A vizsgálatnak 
eddig nem sikerült kideriteni, hogy a sze- 
rencsétlen embert, aki nagyon szerette 

családját, mi késztette a borzalmas tett- 
e 

mmmransmrr 

- Aidal! 

- Charles! 

Ulj le, kedves Charles. 

- Nem, nem! Szólitson csak Aidának, Charles! 
A két Kitárt fériikar közé lépett. Ugyanakkor a 

maga karjait a vak ember vállaira nyugtatta. 
Ajkuk összeforrt az első csókban. 

Aida tért először magához a mámorból. 
- Lám, milyen figyelmetlen háziasszony vagyok! 

Ezzel oda ezette a kerevethez. 
- Köszönöm, drága Aidal! 

:............. 

a néphit, ha egy férfi és egy nő előre föltett szándék 
nélkül legalább háromszor körüljár valamely templ 
mot, ugy azok egymáséi lesznek. 

- Akkor mindketten nevettünk a dolgon. 
- Nevettünk, de lám a babona mégis beteljese- 

dett. Sorsát senkisem kerülheti el. 
- Ej, ej! Sajnálod talán? 
Erre a pajkos kérdésre mivel válaszolhatott volna 

találóbban a férfi, mint egy forró csoókkal? 
Aida hirtelen fölugrott: 
- Jaj, egészen megfeleakeztem róla, hogy ked- 

A közismert fehér hét kereten belül 

az ujonnan eszálntott arakon ajánlunk: 
Vásznakat és siionokat 
Fehér és szines damasztokat 
Tusor és fehérnemü selymeket 
Erens és kanavásznakai, agy és lehérnemünek 
Parti áron egy nagy tétei. 
Kávé és ebédiő garniturákat 
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Maradekvásárunk, mig a készlet tart 
Látogassa meg kiállitásun 

]J. KOCH 

kat vételkényszer nélkül 
ra 

tuális vágást? Varsói jelentés szerint 
parlamentnek tö: nyujtol 
tak be, mely megtiltja egész Lengyel 
szág területén a rituális vágást, ! 

- Sikkasztó vámpénztáros. 
fővárosi vámtisztviselő, aki a pénztá 
kezelője volt, kilencszázezer leit sikka 
tott és eltünt lakásáról, Levelet hagyott 
hátra, melyben bejelenti, hogy öngyilk 
lesz. 

A betegpénztár nem rendelhet zsi 
gyógyszercégektőll Cuza munk 
ügyi miniszter határozatilag megtil 
tott a betegsegélyzőpénztátnak mi 
den összeköttetést a zsidó gyógyszer 
kereskedelemmel. Erre az Országos 
Betegsegélyző Pénztár felszólito 
összes szállitóit, hogy adjanak be k 
mutatásokat, amelyek a szállitó tá: 
saságok tulajdonosának, illetve ig 
gatósági tagjainak nevét, az allka 
zásban álló személyzetet, valamint az 
általa képviselt külföldi cégeket fel 
tünteti. 

sem voltak már kettesben, mert ott termett mellettük 
a liftes fiu, becsukta az üvegajtót és kérdezte: 

Második emelet, madame? 

- Oda 

A máscdik emeleten kiléptek a lifiből, amely a 
következő plillanatban zugva haladt lefelé. 

Aida a folyosón, amelyen a szönyeg elnyeite ci- 
pőik kopogását, egy darabig vezette a férfit, majd 
kinyitott egy ajtót: 

Helyben vagyunk. 

Karjánál fogva bevezette Kastermanst. 

Amikor az ajtó becsukódoit mögöttük, a feérfi 
figyelve megállott. Néhány pillanat multán megkér- 
dezte: 

-Milyen helyiségbe jöttünk? Hiszen itt nincsen 
rajtunk kivül senki. Nem hallok semmi neszt. 

Az asszony fölkacagott: 

-A lakásomon vagyunk. Isten hozta. Legyen szi- 
vesen látott vendégem! 

Köstermans fénytelen, mozdulatlan szemeivel a 

nő irányába fordult. Az arcáról meghatottság és öröm 

tükröződött vissza. 

Aztán önkéntelenül magasra emelte és széttárta 

a karjait és csak ennyit suttogott: 

Alca! 
Megdőöbbent a száján kicsuszott megszólítástól 

zavarral motyogta: 
-Bocsánat, madamel! 

Azonban az asszony már nem birt magaval. Az, 

hogy a férfi a keresztnevén szólitotta, volt az a csegp, 

anmely a csordultig telt poharat kiloccsantotta. 
soma körül jártunk? 

Az asszony melléje telepedett. Szorosan egymás 
noz simultak. Aida a férfi vállára hajtotta a fejét. 

Egy darabig némán ültek. A sok érzelem, amely 
ven váratlanul robbant ki belőlük, egészen megné 
nitotta őket. 

Köstermans szólalt meg elsőnek: 
- Édes menyországom! Egy nagy kegyet kérek 

ost tőled. Szabad? 

- Szabad. De mi legyen az? 

- Szeretnélek megnézni. 
- Ő, Charles, hogyan? Hiszen nem látsz. 
- Ugy szeretnélek megnézni, ahogy a vakok 

megnézik azt, aki nekik kedves. 
Nem ie várta a választ. 

Két kezével Aida feje irányápba nyult. Azután 

végtelen gyengédséggel végigsimitotta előbb a haj- 

fürtjeit, aztán a homlokát, a két orcáját, az állát, a 

két szemét, a fülét, a nyakát Aztán - mintha égi 

gyönyörüséggel telt volna el - boldogan felsóhaj- 
tott: 

- Sokkal, sokkal 

képzeltelek! 

És megcsókolta. 
A csókot visszakapta. 

Később a férfi kuncorgó, halk nevetéssel szólt: 

- tLám, mégis érvényes a ti babonátok Francia- 

ország földjén is. 

- Charles, Charles! Én is erre gondoltam most. 

Te is visszaemlékezel most, amit hónapokkal előbb 

mondtam neked, amikor Xaveri Szent Ferenc temp- 

szebpb vagy, mint aminőnek 

házadban - Azt mondtad, hogy a te ezt tartja 
. 

beszéltem neked életemről. 

es vendégemnek uzsonnával szolgáljak. 
intézkedem. e 

Odalépett a háziteletonhoz és leadta rendelését: 

- Halló! Kérek uzsonnát két személyre. Teát, son- 
at, tojást, sajtot, gyümölcsöt. 

letette a kagylót és odafordult a férfihez: 

- Jó lesz, Charles? 

- Minden jó lesz, ahogy te akarod, Aid« 

- Uzsonna közben aztán megbeszélhetjük a jö- 
vőnket, Charles. Helyes? 

- Helyes, Aida. 

Kivülről kopogtatás hangzott. 

Belépett a szobalány és egy nagy ezüst tálcán 
hozta a rendelt dolgokat. A sarokban álló pohárszék 
fiékjaipól kiszedte az abroszt, a tányérokat, pohara- 
kat, evőeszközt. Megteritett, aztán mély meghajlás- 
sal elköszönt: 

- Jó étvágyat kivánok! 

Nyomban 

Magukra maradtak. Aida odavezette a férfit az 

asztalhoz és leültette. Ettek, teát ittak közbpen hig- 

cadtan szőtték terveiket. 

- lvált asszony vagyok Ezt tudod, hiszen már 

Igy kezdte Aida a komoly beszélgetést. 

A férfi folytatta: 

- Én, sajnos, eddig még meg sem inditottam a váló 

pert feleségem ellen. Most nyomban meghatalmazom 

ögyvédemet a szükséges lépések megtételére. Félek 

azonban, hogy hónapokig, esetleg egy évig is eltart 

amig házasságot köthetünk 

(Felyt. köv.)



siu Titu elnöklete alatt most tar- 

tta közgyülését. A jelentésből kide- 
lt. hogy a tőzsdeforgalom ugy 

nyiség, mint pedig érték tekinte- 

a az előző évvel szemben vissza- 

t mutat. Az 1937. évi buzatermés 
minőségileg és mennyiségileg alatta 

maradt az 1986. évi termésnek, de 
nég mindig lényegesen jobb veolt, 

int az ókirályságban és ez előnyére 

t a Bönság gazdasági életének. A 
öbb buzát, 5500 vagont, a Bánság 

ül 

Bánságnak rekordtermése volt, azon- 

az értékesités nem járt a kivánt 

Visszaesést mutat 
helybeli árutőzsde mult évi 

iorgalma 
l490-nál több nedvességet tartalmazó 
tengerire kiadott eladási tilalom foly- 

tán a tengeritermés legnagyobb ré- 
szét a szeszgyáraknak és a tengeri- 

hizlalóknak kellett eladni. Igy a ten- 

geritermés aránylag keveset hozott a 
mezőgazdának, Az év elején sok lu- 

cerna- és heremagot exportáltak 
Oroszországba és Amerikába. A liszt 
kivitel a takarmányliszt kivételével 

stagnált. 
A tőzsdeforgalom visszaesése az el- 

mult évben elsősorban a gyengébb ter- 
mésnek tudható be. 1937-ben a tőzsde 

forgalma 20.176 vagon volt egy mil- 
lárd 56 millió lei értékben. ami az 

1936. évvel szemben 2811 vagonos visz- 

szaesést mutat 28 millió lei értékben. 

restiből jelentik, hogy Románia pon- 

tosan fizeti az április elsején esedé 

kes külföldi tartozások szelvényeit. 

Ecélból a napokban bizottság utazik 

árisba, hogy a fizetési feltételeket 

megbeszélés tárgyává tegye. 

Sulyosan megbüntetik a nemzeti 

munkavédelmi törvény ellen vétő vál- 

lalatokat. Gigurtu miniszter megtor- 

sokat léptet életbe a nemzeti mun- 

kavédelmi törvény rendelkezéseit be 

nem tartó vállalatokkal szemben. Ed- 

dig ez a megtorlás kisebbnagyobb 

pénzbüntetésből állott. A kormány 

most elhatározta, hogy a jövőben a 

pénzbüntetésen kivül a behozatali 

óta törlésével, valamint az illető 

vállalatnál alkalmazott külföldiek ki.
 

utasitásával torolja meg a nemzeti 

munkavédelmi törvény be nem tartá- 

t. Az ellenőrzést végző bizottság 

a ül össze a kereskedelmi miniszté 

A borbélymühelyek egészségügyi 

intézmények. Az Informatia cimü lap 

értesülése szerint a munkaügyi mi- 

niszter rendelettörvényen dolgozik, 

melynek értelmében a borbélymühe- 

yeket egészségügyi intézményeknek 

minősitik. Ennek egyik következmé- 

nye lesz, hogy vasárnap is nyitva 

tarthatnak, de ennek ellenében köte- 

lesek lesznek a hét más uapján az al- 

kalmazottaknak szabad napot biztosi- 

tani. 

A földmüvelésügyi miniszterium 

tfolytatja a kender- és lenakciót. Ioa- 

nitescü földmüvelésügyi miniszter el- 

határozta, hogy az előző kormány ál- 

tal kezdeményezett len- és kenderak- 

ciót folytatja. Gorciu, a textilhivatal 

vezetője imditványára eddig tizen- 

négy vagon lenmagot és tizenkét va- 

gon kendanmagot vásárolt az orszá 

os teztilhivatal és ezt a mennyiséget 

elosztja a gazdák között. A legfelső 

extilhivatal egyszersmind Pierre Já- 

nés mérnököt, a bánsági biledi
 ken- 

derfeldolgozó ipar vezetőjét, müszaki 

nácsossá nevezte ki. Hir szerint a 

kvő évi kender és lentermés nagy 

A Resita-müvek kormánybiztosa 

bucurestii jelentés szerint Negruzzi 

tábornok lett. 
Az italmérési engedélyek azon tu- 

lajdonosai, akik a pénzügyminiszter 

rendelete értelmében keresztlevelüket 

és egyéb megkivánt iratukat még nem 

nyujtották be a pénzügyigazgatósá- 

gon, ezt legkésőbb február 5-ig köte- 

jesek megtenni. Az iratokat a pénz- 

ügyigazgatóság második emeletén a 

6. számu szobában kell benyujtani. 

Az olcsó vidéki cukor kérdése, A 

Prezentul szerint a kereskedelmi mi 

nisztériumban egymást érik a tanács- 

kozások a falusi lakosság részére 

gyártandó olcsó cukor kérdésében 

Szó van ujabban arról. hogy a falusi 

lakosság teljesen finomitott cukrot 

kapjon az eddiginél lényegesen ol- 

csóbb áron. A cukorgyárak azt az ál- 

láspontot foglalják al. hogy a jelen- 

legi eladási árból semmit nem enged- 

hetnek, amért is a kormány feladata 

a falusi fogyasztók részére szánt cu- 

Eor árát a cukrot jelenleg terhelő k
i- 

Jónként 17.78 leies illeték leszállitása 

tévén olcsóbbitani. A tárgyalások 

még folynak. 

Lanyha a buzapiac, A báns
ági gabona- 

piacon a buza iránti érdeklődés 
igen ke- 

vég és az irányzat ellanyhul
t. A korpa 

irányzata ezzel szemben 
szilárd és az árak 

emelkedtek. A piaci árak a következők: 

buza 76 kilós 486, 77 kilós 495, 
buza 78 ki- 

lós 500, ui tengeri 255, száritott uj ten 

geri 310, zab 440, takarmányárpa 400, ta 

Vaszi árpa 450, korpa 300, muha
rmag 380. 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 840. 

nagymalmi liszt 880 lei százkilóukin A 

lóheremag 22, a lucernamas 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia írank 3.30-8.45, svájoi fra
nk 22.70 

2815, angol tont 490-510, olasz lira - 

519, dollár 98.15-110.15, belgas 16.65-17. 

hollandi forint 54.30-65.80, cseh korona 

3.45-3.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 

zámitani a harminenyole százaléko
s pré- 

miumot. Osztrák echilling 25-26.50, pen: 

gő 26.30-27.50. dinár 2.89-3
.05. 

Valuták magánárfolyama. Francia 

frank 7-7.50, svájci frank 50-65, 
angol 

font 1090-1120, dollár 198-200, belgas 34 

-35, dinár 4-4.20, léva 175-1.85
, holland 

forint 110-115, zloty 38-34, német m
árka 

Merevs 
sSeami esetre sem kellemes merev és fájó izmok- 

kal járai. De nincs is szükség reá, ha egyszerü 

enyhe bekenés Sloans Linimenttel azonnal vissza- 

edja a ruganyosságot. Sloans Linimentet nem k
ell 

tedörzsölni, csak enyhén bekenni vele a fajó 

tentrészt. A készitmény tartalmazza az összes 

hogy athato meleget fejlesszen, 

amely kitágitja az izmokat megszünteti me- 

revségüket és enyhiti a fájdalmat. Sloan
s azon- 

kezésbe kerül mal enyhit, mihelyt 
vetekkel. 

a ből 

LINIMENT a wald égyüae 

A nemzeti bajnokság bizottsága el- 

készitette a B-iga két csoportjának 

tavaszi programját is. A bizottság 

azonban egyelőre csak két forduló 

műsorát hozta nyilvánosságra. A II
. 

csoport bajnoki programja a követ- 

kező: Február 27: Rovine-Grivita, 

Prahova-UDR, Muresul-Soimii, 

Victoria-OFR Simeria, Staruinta- 

Unirea M. V. Március 6: cCAMI- 

Sportesemények 

Kisorsolták a B-liga 

tavaszi bajnoksagának két fordulóját 

Staruinta Timisoaran, UDR-Rovine 

Grivita, Soimii-Prahova, Unirea M. 

VVictoria, CFR Simeria-Trieo- 

lor. A CAMT tehát az első mérkőzést 

degenben játsza, de második mérkő- 

zését itthon bonyolitja le az oradeai 

Staruinta ellen. Ez a mérkőzés a baj- 

nokság egyik derhimeccse lesz, mert 

amelyik csapat veszit, az két értékes 

pontot enged át az ellenfélnek. 

MAGYARORSZÁG CsSAP
ATA 

LETT AZ ASZTALI TENN
ISZ- 

VILÁGBAJNOK 

A londoni asztali tenniszvilágbajnok- 

ság csapatversenyét Magy
arország nyerte 

meg. A magyar csapat nagy kü
zdelem 

után a döntőben 5:3-ra győzött Ausztria 

csapata ellen. A magyar csapat tagjai 

Barna, Bellák és Házi volt. A magyal 

csapat több évi megszakitá
s után szerez- 

te meg a világbajnokságot. 

A Jiul pontot vesztett 

a zöld asztalnál 

A Dacia Unirea csapata még ősszel 

óvást nyujtott be a Jiul elleni mér- 

kőzése ügyében. A nemzeti bajnokság 

bizottsága most hozta meg az óvás 

ügyében döntését, mely szerint a 
Jiul 

felfüggesztés alatt játszott és ezért a 

mérkőzés két pontját gólarány nélkül 

a Dacia Unirea javára igazolta, A 

nemzeti bajnokság bizottsága ezenki 

A Lupeni ellen emelt óvását. 

PORTUGAÁLIA LABDARUGÓ. 

csAPATAÁNAK GYŐZELME 

Lisszabonban a portugál válogatoti 

csapat a nemzeti Spanyolország v
áloga- 

tott együttese ellen küzdött és 1
:0 arány- 

ban győzött. 

Ovwens legujabb eredményei 

Owens, a nagyszerüű amerikai atlé- 

ta ujból amatőr alapon kiván verse- 

nyezni és ezért ilyen irányu kérelmet 

terjesztett az amerikai atlétikai szö- 

vetség elé. A szövetség még nem dön- 

tött a kérelem ügyében, de Jessie 

Owens, hogy képességeit igazolja, 

bemutató versenyt remdezett, ame- 

lyen a 100 méteres távfutásban 10.3 

mp. időt ért el) mig a távolugrásban 
38-43, osztrák schilling 35-30, pe

ngő 36- 

37, cseh korona 6.20-040, 
/ 

az emedménye 7 m. 76 em. volt. 

vül elutasitotta a Mica csapata által 

HOLLAND VERSENYZŐ NYERTE MEG 

A MONTECARLÓI CSILLAGTURA 

VERSENYT 

A montecarlój csillagturaversenyt a 

holland Schulton nyerte, mig a nagy autó 

verseny második és harmadik helyezettiei 

a franciák, Valamennyien Athénből in- 

dultak, 

Kétésfél millió lei 

egy angol mérkőzésért 

Steinbach, az Unirea Ticolor edző- 

jének és játékosának Londonba és 

Berlinbe tett tanulmányutja során 

az angol és német labdarugó szövet- 

ségek főtitkáraival is tárgyalt egy 

tolmán-német és egy román-angol vá- 

ogatott mérkőzés megvalósitása ér- 

ekében. Amig Németország a jövő 

vi programjára meghatározott idő- 

pontoktól tette függővé a választ ad- 

dig az augol szövetség főtitkára haj- 

landónak mutatkozott a román-angol 

mérkőzés lekötésére. Kijelentette, 

hogy a román szövetség meghivására 

Anglia csapata szivesen játszik Bu- 

curestiben és egyben közölte azt is, 

hogy az angol szövetség a mérkőzés- 

ért kétésfél millió leinek megfelelő 

összeget kér. Ilyen költség mellett 

azonban legalább is egyelőre nem le- 

het szó az angolromán mérkőzés 

megrendezéséről. 

TÚMTETTE Kt Az 

,oOLLA 
Gumur! 



Rádó 
PEk EBRUA a 

BUCURESTI, 6.30. Ritmikus torna, 
rádióhiradó, reggeli hangverseny, háztar. 
tási, orvosi tanácsok 18. Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 

tés. 13.10: Déli Hangverseny közvetitése. 
Közben: Sporthireknek adása. 18.40. Gra- 

mofonlemezek, 14.15: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 14.40: Gramofonlemezek. 
15: Hirek. 16.45: Előadás 18: Giurgea-ze- 
nekar,. 19: Időszerü anyag 20: Felolvasás, 

20.20. Lemezek. 21.20: Wagner: Walkür, 
opera lemezeken. Szünetben: Hirek, 22.45: 
Hirek közvetitése külföldre németül és 
franciául. Majd: Közlemények 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek, t1: Hirek. 11.20 és 1145: Felolvasások, 

Apréhizdetéseket! felvesz I. kerület: Déli Hirlap 

beinefrafik, 

E Oktatás 

„Bérczi" gyors. és gépirószakiskola, 

3 nyelvü, irodakiképző tanfolyamainak 

felvételei megkezdődtek IV. Str. Bonnaz 

4. (Piata Küttl) 717) 

Alkalmazás 

Lapkézbesitő 

felvétetik Jelentkezni Pátria hirlapiroda 

ILugoj (701) 

Jólfőző mindenes 
komoly megbizható nő, azonnal, vagy 
lő-re felvétetik Cim a kiadóban, (728) 

Megbizható 
ügyes kereskedőt üzletvezetőnek 200.000 
lei készpénzóvadékkal felveszek, Ajánla- 
tokat „Óvadék biztositva" jeligére a ki- 

adóban kérem leadni. (724) 

Bejáró szobaleány 
jó bizonyitvánnyal azonnalra felvétetik. 

Cim a kiadóban. (727) 

Ügyes elárusitónőt 
keres Machat cukrászda. (731) 

Ha szép akar lenmi 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-fejszappant és 
lilompudert három szinben 
apható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a ekete Sashoz" I., Piata l. C. Bratianu ! 

lakás 

Egyszobás 

fürdőszobás lakást az L kerületben kere- 
sek, Cimeket a kiadóban kérem leadni. 

(602) 

A szobás 

komplett lakás, azonnal kiadó. II, Str. 
fitu Maiorescu 5. (715) 

Családi villa, 

amelyben 4 és 2 szobás modern lakások 
vannak, azonnalra, esetleg május 1-re 
bérbe kerestetik. Kertes ház előnyben. 
Cim a kiadóhivatalban. (722) 

modern lakás a Papneveldei bérpalotá- 
ban, I Str. ri 2, május 1-re kiadó. 

18.05: Katonazene. 18,80: Hirek. 14.80: Ci- 
gányzenekar muzsikál, 15.40: Hirek. 17.15: 

Diákfélóra. 17.A5: Hirek 18: Gordonka. 
18.30 Utirajz. 19: Sport, 19.10: Lemezek. 

19.50: Csevegés. 20.30: A vajda tornya ci- 

mü opera, 22.35: Hirek. 28.45: Időjárásje 

lentés, Utána jazz-band, 1.05: Hirek 
BUDAPEST II 1945: Gyorsiró tanfo- 

iyam, 19.50: Lemezek, 20.45: Hangverseny. 

22.05: Hirek. 22.25: Szalonzemekar, 
BECS. 1910: Szórakoztató zene. 

Hangvereeny, 2320: Könnyü zene. 
BELGRAD, 19.30: Lemezek 22: Hang 

verseeny. 22.30: Szórakoztató zene. 

MILÁANÓ. 20.30: Szórakoztató zene 21.30: 
Hangverseny, 22: Szimfonikus zene. 
PRAGA, 17.45. Hangverseny. 23.20: Le- 

mezek, 

VARSÓ. 19.10: Tánczene, 20.30: Hang- 
verseny, 21: A filharmonikusok hangver- 

D 2 esetvenk 
C. Bratianu 4. II. kerülel: Tamás-trat iaja Badca 

Kardoszíafik, Diaja Traian (szerb lemplom mellett) 

Grószetrafik. le Derobanjfilor 2. - Harmadik kerület: 

(714) 

i szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhbirdetés 10szólg islel 

SZOMBAT, FEBRUAÁR 5 

BUCURESII 6.30 Ritmikus torna, 

rádióhiradó, reggeli hangyerseny, háztar. 
tási, orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjá- 

rás, kulturális hirek. sport, vizállásjelen- 
tés. 18.10: Déli Hangverseny közvetitése. 
Közben: Sporthireknek adása. 18.40: Gra- 

mofonlemezek, 14.15: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 1440: Gramodtonlemezek. 
15: Hirek. 16.45: Előadás 17: A Románia 
őrsége szervezet órája, 18: Tánczene. 19: 
Felelovasás. 19.15: Hangképek 20.20: Fel- 

olvasás. 20.30: Anghel énekesnő. 21: Üze- 
netek. 2115: Tánczene. 22.30: Hirek, 22.45: 

Vendéglői zene. 2345: Hirek külföldre né- 
metül és franciául. Utána: Közlemények. 
BUDAPEST I 7.45: Torna, utána leme- 

zek, 11: Hüirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
13.05: Balalajkazene, 18,30: Hirek 14.30: 
Lemezek. 16.40: Hirek, 17A5: Mesék, 17.45: 
Hirek. 18: Cigányzenekar muzstkál, 18,50: 

mes, FEBRUAR 

Helyszini közvetités. 19.25: e 195 
Felolvasás. 2025: Kétzongorás mi 

20.56 A huszonötödik Vidám hangjál 
2240: Hirek, 22.30: Cigányzenekar muz 
kál. 28,05: Bálközvetités, 283.30: Jazzsze! 
24.05: Cigányzenekar muzsikál. 2435: 
lonzenekar hangversenye, utána hirek 
BUDAPEST II. 18: Missziós üzene 

19.25. Mezőgazdasági félóra. 20.25: Elő 
21.10: Lemezek. 
BÉCS, 20.30. Szórakoztató zene. 

Hangverseny. 28.20: Tánczene. 
BELGRAD, 19.20: Lemezek 21: Hi 

verseny. 22: Szórakoztató zene. 23. 
Tánczene, 

MILÁNÓ. 21.80. Hangverseny 28.: 
rakoztató zene, 21.20. Hangverseny 
Lemezek, 23.30: Tánczene. 

VARSÓ, 19.15: Lemezek, 21: Szórako 
tató hangverseny. 22. Tánczene. 

Aprehirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: Marelria.ak, Piata 
Künl - Négrádyetrafik. Tivoliemozi mellett - Olar u-rank 
Piata n é- Vittekzirafik, 

t cimét a 

Esős éiszaka volt, 

Bulev. Carol 54 - J eligés Liadáhi 

Kiadó 

3 és 4 szobás modern lakás május lere. IV. 
Str. Mircea Voda 1I. (728) 

abberedmény 

Biedermayer szalon 
minden elfogadható áron eladó Somogyi 

I, Str. Turin 7. (732) 

4 szobás 

lakás fürdőszobával és mellékhelyiségek- 
kel, parkirozott udvarban május 1-re 2000 
lelért kiadó, III., Str. Feldioara 14. (734) 

Négyszobás 

modern lakás kerthasználattal az Apollc- 
mozi közelében május i-re kiadó. Str. 
Aurel Cosma 7. (729) 

Keresek 

azonnalna tiszta, levegős, kényelmes bu- 

torozott szobát teljes ellátással az első ke- 
rületben, vagy a negyedik kerüle köz- 

pontjában 4-6 heti szabadságom idejére. 
Ajánlatokat Komoly ur? jeligére kiadó- 
ba kérek. (124) 

Butor 

komplett hálószoba és konyhaberendezés, 

rádió és egyéb tárgyak eltávozás végett 
olcsón eladók. IV., Spl. Müller Gutten- 

brunn 7, I. em,, hátsó lépcső. 

Adáe-vétel ] 
Sokszorositó gépet 

megvételne keresek. Friedrich IV. Str. 

Vespasian 11. Telefon 951. (730) 

Ford 
teherautó, 1.5 tonnás, üzemképes állapot 

ban olcsón eladó. Megtekinthető Szlahot- 
ka Testvérek IV. Str Bolintineanu 7 

(733) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor, 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenig minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Nádszékeket 

olcsón befonok. II., Str. O. Iosif 42. Wil: 

werth. (2538) 

Pénzestársat 
keresek jólmenő iparvállalathoz, Ajánla- 
tok ,A931" jelige alatt leadandók, (128) 

Dróőtszőrü foxterier- 

kölykök, külföldről importált, pedigrés 

szülőktől származó, 6 hetesek, eladók. 
Peschan János HI, Str. G Porumbescu 
62, Telefon 772. (726) 

Családi ház 

uij, modern, komfortos, 2 kettőszobás la- 
kással, 1 soutenrain lakással, nagy gyü- 

möleskert, előnyös feltételekkel eladó. 
EÉrdeklődhető Timisoara III., Str. Vilhelm 
Mülle 38 Kozovits utódánat (709) 

1938. LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR 
Megnyitás: március 6 

Felvilágositást nyujt: 

Leipziger Messamt 
LeipzigDeutschland 
elev 

Angcrbaucr Jenő 

Magyar leányok figyelmébe! 
Gyöngyös párta kölcsön vagy megvételre 
kedvező ár mellett kapható Cim: Timisoa- 
ra I, Bulevardul Carmen Sylva 18. (4512) 

rdessen 

a Déli mirlapban 

60" kedvezmény 

a német birodalmi 

vasuti vonalakon 

tb. képviselő, Timiscara I, 
S Praporgescu 2. Tel. 70 

a jeligével ellétett irásbelt ajánlatotkell beküldeni a iadóhivatalna k 
nem közölheti. Ilyen hiidelés Ere 

Fotocikkek 
Játékáruk 
Albumok 

Kényelmes részletiizetések 

* Barhier 
abolia:Zsomboya y 

az azaa. 
l 

HiihLES Odbl1ias„AT 
romá: magyar, német, Érancia angol 
lasz, szerb cseh orosz avelven 
tövábbá mindennemü iratok (kér 
nyek, levelek, szerződések bizonyi 
ványok stb.) leirását géppel, olc 
gyorsan és pontosan vállal: elsőran. 

munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 
román nyelv- és gyorsirótanár, Bueu 
resti és Timisoara városok volt első 
forditója. Timisoara I.. Piata Bratianu 

2. szám (Krayerrel szemben) 

pes t a Eeoln 

tétel 

P ellegrini vivőlerem 
lantolyam lérnak, nők és gyermekekk 
számára. Gyerm 8 éves kortól 
felfelé tanitok a legszebb sportágra a 
legmodernebb pedagógia elvei alapján. 

Nyuva 3-9 óra közöti. 
L kerület, Piata Lenau 3 sz. 

Nyomatott a eryzaknyomda körlorgégepéz Timisoa eaya renau 3. 


